



ПОКА ИМЕНИНИК ОБРЕТАЕТ ФОРМУ...

На январском заседании литературного клуба при городском Дворце культуры "первую скрипку" должен был играть Виктор Иванович Троц, наш активнейший поэт из села Новопестерева: на конец этого месяца приходится его день рождения, и он получил право прочитать столько своих стихов, сколько сочтет нужным. Но библиотекарь Марина Викторовна Сапелкина сообщила собравшимся, что Виктор Иванович в этот день не сможет приехать, потому что недомогает. Ему будет предоставлена возможность выступить на февральской встрече в "Литературном салоне".

Пока именинник набирается здоровья, обретает лучшую физическую форму, его товарищи по увлечению решили поделиться своими новинками в поэзии и прозе.

Из Салаира приехали три гостя. Первым получил слово Дмитрий Петрович Клестов. Его новые произведения говорят о том, что период, когда у него упорно не шли стихи, похоже, мимовал. Такое может случиться с каждым из пишущих: тем хватает, на нехватку времени нельзя пожаловаться, а строфы не складываются, что-то мешает их появлению на свет. И вот кризис преодолен, в поэтической "печи" снова появилась тяга.

Большинство строк Клестова хорошо воспринимается на слух, содержание их вполне прозрачно. Но вот он говорит о корабле, попавшем в шторм, и слушатель не сразу схватывает смысл некоторых иносказаний. Кто такие старпомы, боцман, какие политические фигуры стоят за этими образами? Хочется взглянуть на текст, размыслить над некоторыми сравнениями и определениями.

Сразу становится ясно одно: автор не верит тому, кто обретается у штурвала, не надеется на его помощников.

Вся надежда у него только на моряков, на то, что они смогут "подняться над стаканом", что трезвость вновь сделает их руки крепкими. Понятен заключительный возглас: "Я им кричу, кричу: "Полундра! Полундра, други-моряки!"

Общественное звучание имеют и стихи Анны Григорьевны Пырсиковой (она тоже из Салаира). Она появилась в "Литературном салоне" первый раз и обещала, что "когда-нибудь потом" представит свое творчество более обширно. Ее земляк Анатолий Федорович Овчинников выступил с зимней пейзажной лирикой. Он сказал, что в салаирской школе N25 на новогоднем празднике была показана композиция, которую вошло десять его стихотворений. Такие контакты с юношеством всегда приятны и полезны...

Екатерина Ивановна Грошева прочитала несколько своих стихотворений - лирических, философских, краеведческих. Думаю, многие с интересом воспримут ее "Салаирскую церковь":

Салаирская церковь.
Исторический храм.
На пригорке стоит,
всем открыт он ветрам.
Кружевною оградою
он обнесен,
из руин восстановлен,
для потомков спасен.
Белоснежен, красив,
манит всех он к себе
постоять, поразмыслить
о жизни, судьбе.
И подумать о прошлом:
как жили, живем?
Что мы детям оставим?
Что с собою возьмем?
Мы приходим сюда,
чтобы вечность послушать.
Помолчав в тишине,
успокоим мы душу.
Салаирская церковь
светла и бела.

Позолотой на солнце
пусть горят купола.

Е.И. Грошева сообщила некоторые новости литературного краеведения. В г. Юрге весьма плодотворно работает литературный клуб "Свеча". Руководит им большая энтузиастка Т.И. Рубцова, она посвящает клубу добрую половину личного времени. "Свеча" объединила более ста детей, увлекающихся поэзией, литературой. Екатерина Ивановна выразила надежду, что и в Гурьевске кто-то будет целенаправленно заниматься с юными дарованиями, чтобы стихи молодых найдут путь к читателю.

Анна Степановна Гавриленко ознакомила членов клуба со стихами о любимой поэтессе Марине Цветаевой, о человеческой душе, космосе - эти темы ей особенно близки, да и читатели к ним отнюдь не равнодушны.

Дебютант литеалона, молодой рабочий литейного цеха ГМЗ Сергей Вдовкин тоже пришел на заседание клуба не с пустыми руками. Очень симпатично по задумке, по настроению его стихотворение, не имеющее названия:

Нет у меня календаря,
Его не покупаю.
Я дней пустых, прошедших зря,
и серых не желаю.
Я жить хочу, чтоб в каждом дне
и при любом ненастиче
творить, любить хотелось мне,
дарить любимым счастье.
Пусть будет день теплом согрет,
отмечен делом славным,
и пусть глубокий, яркий след
он в памяти оставит.
А календарь? Прошел денек,
рука листок срывает,
бросает в печь, и огонек
из жизни день стирает.

С каждым новым стихотворением у Сергея все более отточенной становится техника стихосложения, все более образной - поэтическая речь. Хочется

еще привести его стихотворение "Похмелье", в котором то и дело проглядывают искорки юмора, столь необходимого и в жизни, и в поэзии:

Жена сегодня как вампир:
вчера слегка я перепил.

Кривой, как ятаган у турка,
пришел, безмозглый, словно чурка.

Супруга спиртик склонила,

злорадно буркнув:

- Фиг на рыло!
С похмелья, милый друг, болей -
просить и граммошки не смей!

На рожу в зеркало на, глянь -

фу, подзаборная ты пьянь!

Вчера - стыда нисколько нету -

ходил "пузырь" просить к соседу.

А я сегодня оторвусь

и не надеялся, не напьюсь.

До ночи буду возле уха

кружить и злить тебя, как муха.

А коль подымешь ты кулак -

доброму не кончится никак.

Вот телефон. Ноль-два. Адью -

в кутузке выделят скамью!

Супруге говорю, любя:

- Окстись, опомнись, на тебя

не сжать сегодня кулака -

видала, как дрожит рука?

Ну, пожалуй же ты меня -

налей! А с завтрашнего дня

я тихим буду, словно крот,

ни капли не возьму я в рот!

Завсегдатаи литературного клуба всегда готовы приветствовать рождение нового дарования, помочь ему советом и делом. Можно посетовать, что новички в литеалон приходят редко, но трудно ожидать, что в нашем маленьком городе они когда-нибудь будут идти косяками. Не только гении, но и таланты природа производит редко, никогда не наладит...

Д.И. ОСЕН.

УСПЕХ ГУРЬЕВСКИХ СПОРТСМЕНОВ



"Эдельвейс".

В первый день соревнований гонщики бежали классическим ходом. Чемпионом в своей возрастной группе стал наш Андрей Ушаков, ученик 15-й школы. На дистанции 5 км он показал отличное время - 14 мин. 37 сек.

Хорошо выступили на этой дистанции и другие наши участники. Денис Яцук из 11-й школы занял четвертое место с результатом 14 мин. 55 сек. Женя Никитин из 25-й школы показал шестое время - 15 мин. 05 сек.

Среди девочек лучшей в нашей команде была Алена Потапова из 11-й школы. 3 км она пробежала за 12 мин. 16 сек. - это десятый результат.

На следующий день гонщики проходили дистанции свободным стилем.

Андрей Ушаков еще раз доказал, что ему нет равных в Кузбассе среди его ровесников. 10 км он пробежал за 29 мин. 42 сек. Тренирует Андрея наш выпускник, молодой преподаватель Андрей Евгеньевич Тропин.

Отлично выступил Евгений Салагаев из 10-й школы, которого тренирует старший тренер ДЮКФП В.В. Барсуков. В старшей возрастной группе он показал четвертый результат, пройдя 10 км за 31 мин. 31 сек. Евгений завоевал право выступать на зональных соревнованиях в г. Канске в феврале этого года.

Среди девочек в нашей команде лучшего результата добилась Юля Гребенникова из 15-й школы: она на 12-м месте.

Соревнования, как во-

дится, завершились эстафетными гонками, в них гурьевские лыжники Толя Маслов, Женя Никитин, Женя Салагаев и Андрей Ушаков заняли призовое третье место.

Кроме названных юных спортсменов за Гурьевский ДЮКФП выступали Коля Ластовка, Леша Чупин, Юля Пьянзина из 11-й школы, Аня Гордюшкина и Наташа Черышкова из 10-й, а также студент Кузбасского технического университета Ирина Потапова. Все они внесли посильный вклад в командную борьбу, благодаря усилиям каждого из них гурьевская команда выступила вполне достойно.

Юрий ПАНТЮХИН,
старший тренер
ДЮКФП.

Отдел вневедомственной охраны приобретает у населения овчарок для работы в милиции. Обращаться в ОВО по адресу: К. Маркса, 8, тел. 2-35-90, 2-28-79.

Гурьевский филиал АБК "Кузбасс-промбанк" скупает акции АО "Кузбассэнерго".

Телефон для справок 2-20-69.

Администрация.

Выражаем горячую благодарность коллективам пассажирского и грузового автотранспорта, лично В.И. Шумилину, Г.И. Дудко и В.Ф. Пивненко, родным, близким, соседям за оказание помощи в организации похорон нашего дорогого и любимого мужа, отца, дедушки Георгия Степановича Казарина.

Жена, дети, внуки.

Выражаем благодарность колективу леспромхоза, лично директору В.А. Лапшину, механику И. Макрушину, В. Агапову, Потапову, водителям, а также соседям за организацию похорон Сотниковой Любови Александровны.

Муж, дочь, родственники.

Адрес редакции: 652680, г. Гурьевск, ул. Партизанская, 20а.
Наши телефоны: редактора, корреспондентов и отдела рекламы - 2-22-50.
Газета "ЖИЗНЬ" перерегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением регистрации и контроля (г. Омск).
Регистрационный № Г-0951.
Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.
Газета подписана в печать в 15 часов 5 февраля
Редактор В.И. ЛОКОНОВ.

Учредители: районная администрация и трудовой коллектив редакции.
Газета выходит в четверг и субботу.
Печатается в издательско-полиграфическом предприятии "Бедовский полиграфист" по адресу: 652600, г. Белово, ул. Чкалова, 18.
Объем газеты - 1 печатный лист.
Офсетная печать.
Индекс 51912.
Тираж 1772 экз. (четверг) и 1972 экз. (суббота).
Заказ 67